
 ECOLE PRIMAIRE DE DOSSENHEIM SUR ZINSEL 
 

Compte-rendu du CONSEIL D’ECOLE du 13 mars 2012 
 
Sous la présidence de M. Didier Carmaux, directeur d’école, étaient : 
 

- Présents   Mme Nunes, parent d’élèves  Mme Eppinger, parent d’élèves 
Mme Porche, parent d’élèves   M. Koehlé, parent d’élèves 
Mme Muller, parent d’élèves  Mme Weinstein, parent d’élèves  
Mme Boese-Siefer, parent d’élèves 
Mme Glassmann, enseignante   Mme Daul, enseignante 
Mme Ruhlmann, enseignante   Mme Stern, enseignante 
Mme Forst, enseignante 

     

- Absents excusés  : M. Daniel Bastian, Maire de Dossenheim sur Zinsel 
Mme Zimmermann, Inspectrice de l’Education Nationale 
M. Jund, adjoint au Maire  
M. Ensminger, parent d’élèves 

  

1.  Accueil – Désignation d’un secrétaire : 
Le Directeur d’école ouvre la séance à 19h30 et accueille les participants. Madame Daul est désignée 
secrétaire de séance.  
Monsieur Carmaux remercie tous les membres du conseil pour leur présence.  

 
2. Adoption de l’ordre du jour : 
Après lecture de l’ordre du jour, et en l’absence de modifications, ce dernier est adopté à l’unanimité. 
 

3. Approbation du P.V.de la réunion du 03/11/2011 :  
Après relecture du compte-rendu de la réunion et en l’absence de modification, le procès-verbal de la 
réunion du 3 novembre 2011 est approuvé à l’unanimité. 

 

4. Informations sur le fonctionnement de l’école 
4.1 Bilan des actions et conduite du projet d’école 
Le directeur rappelle succinctement les différentes actions qui ont permis d’alimenter l’axe du projet d’école. 
Ainsi, au mois de Novembre a eu lieu la promenade en fin de journée de la Fête de la Saint Martin. Celle –ci a 
pu valoriser l’apprentissage des comptines en Allemand.  
Au mois de Décembre, les élèves ont vécu deux moments culturels forts qu’ont été la sortie au cinéma et le 
marché de Noël avec la présentation des chants au public et, en tant que spectateurs, ils ont pu assister à la 
représentation de la chorale des jeunes. 
Par ailleurs les classes du cycle 2 sont allées voir un spectacle   depuis décembre. 
Au mois de Janvier, les classes de Gs Ps et Cp Ce1 ont mis en place des ateliers communs dans le cadre de 
la liaison GS CP.  
Au mois de Février, trois classes se sont lancées dans le projet Carnaval qui a servit de support dans 
plusieurs domaines d’apprentissages.  
Depuis plusieurs mois, la classe de CM travaille à un projet d’écriture et participe à l’action « Printemps de 
l’écriture ». Pour alimenter ce projet, la classe est allée visiter le centre de tri postal de Monswiller. Un 
échange avec les parents permet à Madame Forst d’expliquer les tenants et aboutissants de ce projet. 
En sport, les classes élémentaires ont participé au concours de l’école la plus sportive. Elles ont travaillé lors 
de la troisième période à préparer la rencontre Usep Danse qui s’est déroulée le 23 février 2012. Les parents 
rendent compte de la satisfaction des personnes ayant assisté et participé à cette rencontre. Les retours des 
parents, élèves et enseignants nous poussent à pérenniser cette action USEP. Le directeur précise que des 
vidéos ont été mises en ligne sur le blog de l’école. Il précise par ailleurs que le blog retrace presque toutes 
les actions que les élèves vivent à l’école. 
Les deux classes du cycle 3 ont pu sortir trois fois au « Champ du feu » pour pratiquer le ski de fond. Mme 
Daul relève que les enfants ont progressé très rapidement dans cette pratique.  
Au niveau de l’axe culturel, le directeur présente à l’assemblée les objectifs de l’action « Eveil musical ». Cette 
action débute cette année en Mars du fait des travaux. Deux intervenants agréés par l’Inspection Académique 
interviennent dans les cinq classes de l’école. M. Ackermann dirige les séance en PSMS et dans la classe des 
CM. Mme Jacob intervient dans les trois autres classes. 
Le contenu des séances regroupe plusieurs points dont les principaux sont :  

• Le travail autour du rythme  
• L’utilisation d’instruments et leur reconnaissance à la fois visuelle et auditive 
• Ecoute discriminatoire des notes 

Les bienfaits de telles interventions ne sont plus à démontrer. M. Ackermann remarquait après la première 
séance, la facilité d’adaptation des élèves grâce aux années d’éveil précédentes. Il a aussi remarqué le 
confort auditif dont jouissent les élèves avec l’acoustique du nouveau bâtiment. 



Dans le cadre de cette action du projet d’école, les élèves se rendront au Palais de la Musique et des Congrès 
assister à une représentation éducative de l’orchestre philharmonique de Strasbourg. 
Lors de cette sortie, ils iront l’après-midi visiter le musée du planétarium de Strasbourg et assister à un 
spectacle sur le système solaire.  
 
En préparation, les deux classes du cycle 2 prévoient d’aller visiter prochainement les musées du sabot et du 
verre à Meisenthal et Soucht. Les classes de Ce2 et Cm s’engagent dans un projet sur l’eau et iront le mardi 3 
avril à la maison de l’eau et de la rivière au Donnenbach. Ils travailleront sur le thème du milieu humide 
(végétation spécifique et vie animale) ainsi que sur la famille des batraciens et les actions de protection. 
 

Les sorties piscines concernent les GS, Cp et Ce1. Elles commenceront le 26 mars et s’étaleront jusqu’au 
mois de juin les lundis après-midi. 
 

4.2 : Evaluations 
M. Carmaux présente à l’assemblée la programmation des évaluations. A ce jour, seule la classe de CP a 
passé deux temps d’évaluations ( début et Mi-CP). Mme Glassmann, enseignante de la classe présente la 
synthèse des résultats. Ils sont bons et conformes aux résultats des années antérieures.  
Pour le reste, les Ce1 ainsi que les CM auront leurs évaluations au mois de Mai. Les résultats seront 
présentés aux familles et synthétisés lors du conseil d’école du troisième trimestre. 
Les actions entreprises par l’équipe pédagogique tendent à consolider ces résultats. Le partage d’outils ou 
d’ateliers communs à l’intérieur des cycles ou entre deux cycles permettent aux élèves de garder des repères 
malgré le changement d’enseignant. De ce fait, l’adaptation est plus rapide.  
 

4.3 Activités de l’association Usep. 
Après un rappel des actions réalisées, les membres de l’assemblée échangent  et  conviennent d’un bilan 
positif du gros projet marché de Noël ( ateliers  sur temps scolaire et périscolaire, adhésion des partenaires, 
déroulement du marché). Une réunion bilan a eu lieu au mois de janvier.  
M. Carmaux évoque les ateliers périscolaires USEP de préparation au cross de Brumath et remercie 
publiquement les intervenants Stéphane Klein, Alfred Weber et Edgar Ging qui encadrent la vingtaine de 
participants deux fois par semaine. Le Cross de Brumath aura lieu le samedi 24 mars et la course citoyenne 
de Hattmatt où participeront les classes de Mmes Daul et Glassmann, le vendredi 17 avril. 
 

4.4. Sécurité à l’école 
Le directeur informe les membres du conseil d’école que la municipalité va prochainement installer des 
ralentisseurs (Coussins Berlinois) dans la rue de Bouxwiller. Le conseil d’école dans son ensemble se réjouit 
de cette mesure. Le problème était évoqué lors du dernier conseil du mois de Novembre.  
Le directeur rappelle également l’information parue dans les DNA au sujet des travaux du contournement du 
village. Dans l’article, le début des travaux a été annoncé pour le second trimestre de cette année. 
Monsieur Carmaux annonce également au conseil, la mise en place pour la rentrée du document unique de 
sécurité. Celui-ci rassemblera tous les documents visant la sécurité des biens et des personnes (élèves et 
adultes). D’autre part, il programme également la mise en route d’un exercice d’évacuation par trimestre dès la 
fin des travaux. 
   
5. Projets fin d’année  
Selon les projections en cours actuellement, le nouveau bâtiment serait opérationnel pour les vacances de 
Pâques. L’expérience vécue nous dicte de prendre ces délais avec prudence.  
Les inscriptions des futurs élèves de l’école sont fixées les jeudis 22 et 29 mars et sur rendez-vous. Un 
communiqué paraîtra dans les DNA et des affiches seront mises en place aux entrées de l’école. 
L’association Usep de l’école organise une « Chasse aux Œufs » le lundi 9 avril et la fête de l’école est 
programmée le vendredi 29 juin 2012 à la salle de la Zinsel. 
 

6. Date de la prochaine réunion. 
Le prochain conseil d’école sera fixé début juin.  
 

M. Carmaux clôt la séance à 21h40. 
 

La secrétaire de séance :      Le directeur d’école :  
H. Daul       D. Carmaux 


